

铁道建设



《铁道建设》
数字报



《铁道建设》
官方微信公众号

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

突出“四字”推动主题教育走深走实

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,中铁四局党委坚持高站位谋划、高标准实施,把理论学习、专题党课、调查研究、推动发展、检视整改等各项工作贯通起来,推动主题教育走深走实,为加快建成中国中铁“王牌工程局”提供强有力的政治保障和不竭动力。

点面结合,理论学习突出“深”

中铁四局党委牢牢把握主题教育总要求和根本任务,聚焦企业高质量发展,抓住“点”“面”“融”三个关键,提升理论学习深度。一是保证覆盖“面”。兼顾党员干部和本部全体党员发放指定学习书目,明确学习要求;梳理重点学习内容,印制主题教育口袋书,方便日常学习;

通过支部“三会一课”、主题党日、参加国资委主题教育网络培训班等多种形式,组织普通党员认真学习,确保第一批党员干部“应学尽学”。二是突出关键“点”。重点围绕习近平总书记关于国企改革、党的建设等重要论述,贯穿总体国家安全观、国有企业高质量发展等内容,做到内容全面、重点突出。先后举办4次集中学习、1期读书班和1次实地践学活动,邀请安徽省委讲师团作专题辅导,围绕“发展与安全”“国有企业在中国式现代化建设中的新使命新任务”等开展主题研讨,增强领导干部对党的创新理论成果领悟力。三是注重把握“融”。将主题教育有关要求融入学习贯彻党的二十大精神集中轮训,实现了全局副处级以上领导干部全覆盖;在庆祝建党102周年之际,与安徽省委宣传部、安

徽艺术学院联合创新思政课,向“为党工作三十年”老党员发放荣誉纪念品,实现理论学习和思想教育的紧密融合,提升了主题教育学习效果。

聚焦帮扶,专题党课突出“质”

中铁四局党委聚焦企业高质量发展面临的突出问题、重难点工程项目,既讲党的创新理论,又结合实际在帮扶、指导上下功夫,讲出党课真“味道”。一是主要领导聚焦发展谋“全局”。局党委书记、董事长刘勃在为全体党员讲授专题党课中,提出了强化党建引领、激发企业内动力、筑牢发展保障力、增强核心竞争力等具体要求,为全局改革发展指明了方向。局党委副书记、总经理韩永刚深入西堍门公铁两用跨海大桥项目讲授专题党课,要求参建党员、员

工以“困难多办法更多、海浪高斗志更高”的决心和意志,努力锤炼“西堍门精神”,为全局重点工程建设出了方法。二是分管领导聚焦条线谋“关键”。分管施工、大商务、经营、技术等工作的班子成员和高管在讲党课中,重在引导广大党员利用习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的方法论和系统观点,分析本领域存在的突出问题,明确下一步工作方向。分管区域的班子成员深入区域重难点项目讲好专题党课,帮助项目理清安全质量与施工进度、创新创优等工作的辩证关系,

下转第2版



刘勃在四川开展系列商务活动并调研检查在建项目

本报成都讯 7月12日至14日,中铁四局党委书记、董事长刘勃在四川开展系列商务活动并调研检查在建工程项目。局副总经理兼西部区域指挥长王传越,西部区域指挥部、二公司、八分公司、路桥公司主要负责人参加相关活动。

7月12日上午,刘勃与达州市委书记邵革军举行会谈。刘勃简要介绍中铁四局的企业基本情况。他表示,中铁四局愿意发挥自身优势,深度参与达州发展建设。希望双方能够共享信息资源,发挥互补优势,实现互利合作,共赢发展。

邵革军介绍达州市目前发展情况,并表示中铁四局是世界500强企业中国中铁的标杆成员单位,在诸多领域具有突出优势和技术储备。希望双方加强沟通对接,在城市更新、交通建设等领域加强合作,创新合作模式,实现发展共赢。

7月12日下午,刘勃与达州市委副书记、达州高新区党工委书记熊隆东举行会谈。

熊隆东介绍达州高新区的基本情况。他表示,中铁四局是中国中铁的排头兵,企业综合实力强,全产业链发展优势明显。希望中铁四局能够深度参与到高新区重大项目工程建设中来。

7月12日下午,刘勃与达州市高新科创有限公司党委书记、董事长曾祥勇举行会谈。

刘勃简要介绍中铁四局相关情况。他表示,中铁四局是具有综合施工能力的大型建筑企业,希望与高新科创有限公司深化合作领域,助力高新区高新技术产业培育和产城融合发展,加快创建国家高新区。

曾祥勇简要介绍高新科创公司的基本情况。他表示,公司主要承担达州市重大基础设施项目的融资建设,重点牵头推进玄武岩纤维新材料、装配式建筑、苧麻产业、能源化工、现代物流、智慧停车等产业引领培育,希望中铁四局发挥自身产业链优势,与高新科创开展务实合作,为高新区建设贡献一份力量。

7月14日,刘勃与四川发展(控股)有限责任公司党委书记、董事长张宜刚举行会谈,并签订了战略合作协议。 下转第2版

2023年安徽省重点工程职工(农民工)盾构操作工职业技能竞赛开赛

本报合肥讯 7月17日至20日,安徽省重点工程职工(农民工)盾构操作工职业技能竞赛在中铁四局安徽智能制造生产基地成功举办。此次活动由安徽省总工会指导,安徽省职工技术协会、安徽省省部属(直管)企事业单位工会主办,中铁四局承办。来自全省部分重点工程工地的8支代表队共计32名选手参加比赛。安徽省总工会党组成员、副主席陈金红,中铁四局党委副书记、工会主席邵刚,安徽省省部属(直管)企事业单位工会主席马林,淮南市总工会、局总部相关部门、城轨分公司有关负责人及中央驻皖媒体单位和地方媒体单位的记者朋友出席开幕式。

开幕式上,陈金红表示,举办全省重点工程职工(农民工)职业技能大赛,是贯彻落实省总工会关于深化产业工人队伍建设改革的具体实践,也是助力发现和培育建筑行业高技能人才脱颖而出的选拔机制,更是广大职工特别是农民工相互学习借鉴、展示才华能力的交流平台。他指出,该比赛将在职工中

进一步掀起学习先进、赶超先进的自觉热情,同时将对建筑施工企业人才队伍建设产生积极的导向作用,助推企业更好地参与安徽省经济建设。

邵刚表示,长期以来,中铁四局始终将技能人才培养作为企业高质量发展的重要抓手。盾构设备作为地铁、隧道施工的利器,已发展成为我国高端装备制造领域的一张靓丽名片。操作工技能水平的高低,直接影响设备整体效能发挥和工程建设进度质量。他希望,各位选手要具有勇争一流、争当第一的气概,赛出佳绩、赛出风格、赛出水平;大赛组委会、裁判员,坚持高标准、严要求,确保大赛的公平、公正、公开,为大赛的顺利举办提供坚实的工作保障。

此次竞赛分为盾构操作理论知识考核和技能实操考核两个环节。经过3天的激烈角逐,城轨分公司吕健获得一等奖,城轨分公司李针、何源、李宁等3人获得二等奖,城轨分公司李兴华、周先海、周典、 下转第2版

● 图片新闻

揭惠铁路榕江南河特大桥现浇梁全部完成



谭鹏 摄

一批客人到访中铁四局

本报合肥讯 7月18日,安徽省盐业投资控股集团有限公司(以下简称“安盐集团”)党委书记、董事长罗太忠,党委副书记、总经理、董事王思军,党委委员、副总经理王奇一行,到中铁四局参观访问。中铁四局党委书记、董事长刘勃,副总经理刘光与客人座谈交流。

刘勃介绍中铁四局历史沿革和基本情况。他说,中铁四局立足早日建成内外兼优的中国中铁“王牌工程局”奋斗目标,做大做强铁路、公路、房建、市政、城轨等传统优势板块,积极拓展“第二曲线”新兴业务板块。他希望,双方在环境综合治理、城市更新、房地产开发、物流商贸等领域开展更高水平合作,为安徽省经济社会发展做出新的贡献。

罗太忠说,安盐集团是安徽省属大型国有企业,目前已形成以环境科技、盐品经营、房地产开发为主业和钢材贸易、酒店管理等多业态发展的业务格局,拥有直属(控股)公司15家,2022年末资产总额超过130亿元。希望双方紧密联系,深化合作,共同推动具体项目落到实处、取得实效,实现共赢发展。

座谈前,刘勃、刘光陪同罗太忠、王思军、王奇参观中国人民志愿军抗美援朝铁道工程总队专题展览、中铁四局党建文化馆和企业展览馆。 杨晨 胡善存

7月15日,中铁四局五公司揭阳市至惠来铁路榕江南河特大桥主体现浇梁施工全部完成,工程建设全面加速。

榕江南河特大桥全长1576.84米,设计桩基243根、承台44个、墩身44个、现浇箱梁9孔,是揭惠铁路重点控制性工程之一。其中13号至14号墩采用现浇梁挂篮悬臂施工,长32.6米、宽7.6米、高2.5米,一次性浇筑混凝土191立方米。

新建揭惠铁路是广东省“十四五”规划的一项重点工程,建成后将大大提升港口服务品质,带动临港产业聚集及地区港口经济发展,同时对完善粤东地区互联互通城际铁路网建设,推动周边地区深度融合发展,实现沿线地区高质量发展具有重要意义。

谭鹏 摄

本期 导读

- ◆ 中铁四局工会召开户外劳动者服务驿站建设专题会议 (见第2版)
- ◆ 中国城轨TOD发展大会秘书处会议在中铁四局召开 (见第2版)
- ◆ 钢结构建筑公司:聚力“四大环节”构建大商务管理新格局 (见第4版)
- ◆ 阜淮铁路全线首榀新型箱梁开始浇筑 (见第8版)